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GONDOLATOK  
A TÁRLAT KAPCSÁN 

Vannak festők, akik a Napot sárga folttá alakítják át. És vannak mások, akik 
Nappá alakítanak át egy sárga foltot…

Pablo Picasso   

A térségünkben remek művészek élnek és alkotnak. A tárlat célja, hogy 
bemutatkozási lehetőséget kapjanak, a művészetet kedvelő közönség talál-
kozhasson a képzőművészet különböző ágában jeleskedők műalkotásaival.

Húsz éves hagyomány felelevenítése a szervezők szándéka. Természete-
sen a teljesség igénye nélkül vagyunk képesek  alkotók és alkotásaik  bemu-
tatására, hiszen még nagyon sok térségi művész produktumának  lenne itt a 
helye! Határt szab a kiállító hely nagysága, az a felület, ahol képek bemutat-
hatók.

Ezúttal  meghívást kaptak a bemutatkozásra a Felső Bácskában élő kato-
na-alkotók, valamint  hozzátartozóik, akik szintén a képzőművészet külön-
böző ágában jeleskednek.

Egy ilyen tárlat alkalom arra is, hogy pótolhatatlan művészi élményhez 
jusson a látogató.

Hányan vannak közöttünk olyanok, akik szeretnék, hogy legalább két éle-
tük lenne párhuzamosan . /legalább kettő/

Egyikben mondjuk teljesítenénk a közvetlen társadalmi elvárásokat. /
környezetünk/

És lenne egy másik életünk, ahol feltöltenénk azzal, amely igazán a szí-
vünkben van, amit egy olthatatlan belső tűz motivál.

Nos’ ő a művész, ez a művészet, aki és ami ezt a két életet önmagában 
egyesíteni tudja abban az egyben, amit most megél. Nem köt kompromisz-
szumot, maximumot hoz ki mind a két életéből . Megadja a császárnak , ami 
a császáré, az Istennek, ami az Istené.!

Sere  Mihály



- 2 - - 3 -

ÁDÁmNé éDeS GAbRieLLA

1989. 03. 08-án születtem, Kiskunhalason.
Szüleim és nagyszüleim szerint már kiskoromban érdekelt minden olyan 

tevékenység, ami alkotással, kézművességgel kapcsolatos.
Iskolai tanulmányaimat Jánoshalmán kezdtem meg, majd a bajai Eötvös 

József Főiskolán folytattam.
2012. októberében férjhez mentem, majd 2013. április 15-én megszüle-

tett kislányunk Ádám Boróka, aki mondhatom, hogy még inkább inspirál.
A mindennapokban hobby szinten foglalkozom varrással és különböző 

lakásdekorációs tárgyak készítésével.
A festés az egyik kedvenc időtöltésem, amellyel kifejezhetem azt, amilyen 

én vagyok és amit gondolok a világról, ahogyan én ebben a világban érzem 
magamat. Számomra a festés, az alkotásnak egy olyan dimenziója, amelyben 
nincsenek határok és az ember teljességgel önmaga lehet.

,,A művészet szükségképpen az életet tükrözi, mintegy megtisztítja a lényeget 
az esetlenségektől, és a végén életszerűbb lesz, mint maga az élet.” 

(Paolo Santarcangeli)
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eLeKi iSTvÁNNé KALOCSA eRzSébeT

1949-ben születtem, 1961-
óta élek Baján. A képzőművészet 
iránti érdeklődésem már kora 
gyermekkoromban megmutat-
kozott. Amikor a családom Bajá-
ra költözött, neves képzőművé-
szektől tanulhattam, Tóta Gyula, 
B. Mikli Ferenc, Miskolczy Ferenc, 
valamint Ifj. Éber Sándor voltak 
a tanáraim. A III. Béla Gimná-
ziumban érettségiztem, majd a 
Pécsi Tanárképző Főiskola elvég-
zése után, 17 évig rajz-biológia 
szakos tanárként tanítottam az 
Eötvös József Tanítóképző Főis-
kola Gyakorló Általános Iskolájá-
ban. 1993-tól 18 évig a III. Béla 
Gimnáziumban dolgoztam. 

A ’80-as években Túri Endre, 
a Kecskeméti Nemzetközi Zománcművészeti Alkotótábor vezetője megis-
mertette velem a tűzzománc-technika rejtelmeivel, amelyet éveken keresz-
tül adtam át a tanítványaimnak. Visszatérő motívumaim a növények, állatok, 
emberi érzések, illetve a tánc, valamint a dél-bácskai viselet sokszínűsége. 
Mindezek miatt alkotásaimnak nem szeretnék címet adni, mert azt szeret-
ném elérni, hogy a néző maga fogalmazza meg az alkotás címét, az alapján, 
hogy belőle milyen érzést, hangulatot vált ki. 

Úgy éreztem, hogy a „síkból” ki kell lépnem, térben kell munkálkodnom, 
ezért megkerestem Bartha Violetta fazekas művészt, akitől korongozni 
tanulok. Célom, hogy korongozott alapot használok, amelyet tovább épí-
tek kisplasztikákká. Újfajta motívumokkal dolgozom. Fontos számomra az 
ősi technika megismerése, a mintázás során is próbálom a hagyományokat 
megtanulni és követni. 

Ami a hétköznapi ember számára csak sár, az  számomra csodákat sejtet, 
egy új alkotást, egy újonnan megszülető alakot rejt.



- 4 - - 5 -

FeTTeR JózSeF

1971-ben születtem, gyerme-
kéveimet Hajóson töltöttem. 
Az általános iskola elvégzése 
után, a középiskolai diákéveket 
Baján töltöttem. A tanulmányok 
befejeztével munkám Hajósra 
szólított, ahol azóta is élek fele-
ségemmel és két gyermekemmel. 
1999-ben készítettem első alko-
tásom  pasztellkrétával, mely már 
a Hajósi Képzőművészeti Alko-
tótábor záró kiállításán szerepelt. 
Azóta minden évben lelkes tagja 
és természetesen kiállítója is va-
gyok a hajósi alkotótábornak.

2005-ben vettem részt először 
a bács-kiskun megyei „Amatőr 
Artium” válogatásán, majd 

2006 óta minden évben szere-
peltetik alkotásaimat a Kalocsa Art képzőművészeti kiállításon. 

2009-ben és 2012-ben a válogatás során műveim továbbjutottak az orszá-
gos „Eszencia Tárlat”-ra.

2011 májusában nyílt Hajóson, Orbán-napon első önálló kiállításom 
a Borok és Művészetek Házában. Később több társas kiállítás szervezője és 
résztvevője   voltam a város rendezvényein és a Bakelit Multiart Center or-
szágos képzőművészeti kiállításán  is részt vettem, Budapesten.

2012  Hajósi Barokk Kastély időszaki kiállítása, önálló kiállítás.
Mesteremnek Matteo Massagrandet tartom.



- 6 -

Kiss Ernő

„… Művészetének célja és boldogsága sohasem a természert puszta után-
zása volt. Az öröm számára abban a győzelemben rejlik, amelyet a kéz és az 
emberi szellem a természet fölött arat. Festményei a civilizáció luxustermé-
kei. Gyöngyszemek a tengerben. S míg a mindennapi kenyér csak szükséges, 
ez nélkülözhetetlen. Képei egy magasrendű, misztikus, mesés művészetet 
teremtenek számunkra. A csoda perceit lopják hétköznapjaink sodrodó 
világába…

2009-ben több évtizedes kimagasló pedagógiai és képzőművészeti mun-
kásságáért a Bács-Kiskunk Megyei közgyűlés kitüntetését vehette át.

Tanulmányúton járt Erdélyben, Dalmáciában, és Párizsban. 2012-ben 
hosszabb időt töltött Bulgáriában, miután a menye így unokája is bolgár, egy 
kicsit magáénak tekinti ezt az országot és az itt élő embereket.

Több száz egyéni és közös kiállításon vett részt. Művei megtalálhatók az 
ország különböző részében és külföldön egyaránt.”

Kiss Hajnalka 
(a művész lánya)
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LiPKA mARiANN
ötvös-aranyműves, zománcműves, tanár

1982-ben születtem, Mély-
kúton nevelkedtem és itt végeztem 
általános iskolai tanulmányaimat. 
2000-ben a kiskunhalasi Szilády 
Áron Református Gimnáziumban 
érettségiztem. 

17 évesen ismerkedtem meg 
a tűzzománcozás technikájá-
val Bonyhádon Stekly Zsuzsa 
műhelyében. 2003 és 2005 között 
a debreceni Kós Károly Művészeti 
Szakképző Iskola diákjaként 
tanultam meg az aranyműves 
szakmát Zoltán Győző és Ötvös 
Nagy Ferenc segítségével. Itt az 
ötvös-zománcozás technikáiban 
is jártasságot szereztem, ezért ékszereimben gyakran használt díszítőelem a 
tűzzománc. 2004-ben végeztem el Budapesten az ékszerbecsüs tanfolyamot. 
2007-ben szereztem diplomát matematika-rajz szakon a Szegedi Tudomány-
egyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Karán. Jelenleg a Császártöltési 
Általános Iskolában tanítok. 2005 óta Kecelen élek.

Kamaszkorom első nagy szerelme a tűzzománc, és a lángolás máig is tart. 
Ez a technika ősi múltra tekint vissza, és nagy tapasztalati tudást igényel. 
Ennek ellenére hiszem, hogy egy jó tűzzománc képből nem hiányozhat az 
egyszerű gyermeki játékosság és kíváncsiság sem. Ezeket a képeket az alkotó 
keze alakítja, de életet a TŰZ lehel bele. Képeimmel az a célom, hogy rávilá-
gítsak a mindennapos csodákra, melyeket bárki felismerhet a természetben, 
vagy akár a saját lelkében.

Ékszereim tervezésekor gyakran a természettől kapom az ötleteket, és 
nagy hatással van rám a szecesszió formavilága is, de leginkább nonfiguratív 
elemekből építkezem. Olyan ékszereket szeretnék készíteni, amelyek deko-
ratívak és egyedi megjelenést nyújtanak használójának. A jó ékszer öltöztet, 
legyen szó a legkisebb fülbevalóról vagy medálról.  A célom az, hogy alkotá-
saim értékmérője ne a nemesfém grammára legyen, hanem a szépség és az 
igényesség.
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LiPKA mihÁLy

Észak-Bácska termékeny, gazdag vidé-
kén születtem – Mélykúton – 1952-ben. 
Kiskunhalason, a II. Rákóczi Ferenc MG. 
Középiskolában érettségiztem. Érettsé-
gi után kőfaragó inasnak álltam. Miután 
mestervizsgát tettem, ipart váltottam és 
nyugdíjazásomig a szakmában dolgoz-
tam. 

Ma már tudom, hogy a művészetről 
alkotott fogalmaim milyen forrásból táp-
lálkoznak. Nagy hatással volt rám a nép-
művészet formavilága és rejtett szimbo-
lizmusa. A domborműveket és a grafikai 
rajzaimat érzem legjobban az enyéim-
nek. Ezekben teljesedett ki igazán saját 
gondolati–és formavilágom.

Évek alatt több szép feladatot is kap-
tam. Mélykúton a templom beltéri falára 
II. világháborús domborművem került, 
az iskola falára pedig Deák Ferenc és 
II. Rákóczi Ferenc emléktáblát készítet-
tem. Megújítottam a romos Szentháromság szobrot, egy régi útszéli kereszt-
be pedig egy általam készített tűzzománc korpuszt helyeztek. Szentivánon, a 
templom falára helyeztek egy II. világháborús emléktáblám. Bácsalmáson, a 
református templom kertjébe emlékhelyet, a katolikustemplom falára pedig 
három emléktáblát készítettem.

 Meg szeretném köszönni azoknak, akik hozzásegítettek az alkotásaim-
hoz. Elsősorban nagyszüleimnek, szüleimnek, feleségemnek, gyerekeimnek 
és azoknak, akik támogatták a munkám.
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mARTiNeK eRzSébeT

Jánoshalmán születtem. Szüleim 
és nagyszüleim is itt éltek.

A rajzkészségemet édesanyám-
tól örököltem. Ő tanított először 
a szép és a jó meglátására és sze-
retetére. Általános iskolába is 
Jánoshalmán jártam. Rajztanárom 
Trillsam Márton volt, neki sokat 
köszönhetek.

A középiskolát Baján végeztem, 
a Türr István Közgazdasági Tech-
nikumban. Onnan kerültem Sze-
gedre, a Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskola rajz – földrajz szakára. 
Tanáraim közül a rajz szempont-
jából Winkler László tanár úr volt 
rám legnagyobb hatással.

Amikor végeztem, egy évig 
Borotán tanítottam. Azután hazajöttem és végig, egészen a nyugdíjba me-
netelemig Jánoshalmán tanítottam. A Hunyadi János Általános Iskolában és 
hét évig a Szent Anna Katolikus Általános Iskolában is. Rajzolni folyamato-
san rajzoltam, amikor egy kicsi időm volt. Ma már a karitatív munkák miatt 
kevesebbet. Nem vagyok se festő, se művész, rajztanár vagyok, aki néha gon-
dolatait, érzéseit képekbe önti és így szeretné megosztani másokkal.

Mélyen gyökerezem ebben a kiskunsági földben, és erősen kapcsolódom 
az itt élő emberekhez. Itt vagyok itthon! Vallom, hogy az életben legfonto-
sabb a szeretet!
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miKó RiTA

1973. 03. 07-én Mélykúton születtem. Az iskolát is itt kezdtem, majd a 
bácsalmási gimnáziumban folytattam, később a Szegedi Tanárképző Főisko-
la diákja lettem. Közben Hódmezővásárhelyen korongozó szakképesítést is 
kaptam.

Az ábrázolás iránt igen korán, gyermekként felébredt az érdeklődésem. 
Magánórákat Kovács Lászlótól kaptam, később Szegeden Hézső Ferenc és 
Novák András tanítottak.

1966-ban Tatán a Tündérkert című alkotásommal nívódíjat kaptam. 
Munkáimat számos kiállításon mutathattam be szerte az országban. Témáim 
között első helyen a természet szerepel, valamint maga az ember. Szívesen 
jelenítem meg a valóságot, de nem idegen tőlem a látvány impressziója sem. 
Kompozícióimat a rend, a fegyelem, az arányosság ugyanúgy jellemzi, mint 
a mozgás…
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PeTRuSKA SÁNDORNé

Jánoshalmán születtem, az életem nagyobb részét itt is éltem. 1988-ban 
családommal Kiskunhalasra költöztem, ezért mindkét város nekem a hazát 
jelenti, Kiskunhalas főleg azért, mert felmenőim itt éltek. 16 éve a festést 
csendélettel, tájképekkel, ikonokkal kezdtem, pár éve nonfiguratív, esetleg 
figurális, nagyon színes olajképeket festek. Az ikonokon kívül soha nem má-
solok, mindig a magam érzéseit, színeit festem meg. 1999 óts sűrűn hívnak 
kiállítani, és én szívesen mutatom meg a képeimet. Most is szeretettel aján-
lom őket.
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RAFFAi JózSeFNé hAJiK KATALiN

Raffai Józsefné Hajik Katalin jánoshalmi naiv festő vagyok. 1949-ben Szentesen 
születtem, de gyermekkorom óta Jánoshalmán élek. Ez a környezet szolgálja képe-
im témáját, bár azóta sokat változott és éppen ezért képeim meseszerűen ábrázolják 
gyermekkorom letűnt világát.

1989-ben hallottam először a naiv festészetről, s hogy elindultam ezen az úton dr. 
Bánszky Pál művészettörténész biztatására történt.

1992-ben volt az első bemutatkozó kiállításom Kecskeméten a Magyar Naiv Mű-
vészek Múzeumában, s azóta vesznek részt képeim külföldi és itthoni kiállításokon.

Mióta festek, évről évre alkotótáborokba járok és veszek részt különböző pályázatokon.
1993-ban Franciaországban megrendezett kiállítás sorozat megnyitóján meghí-

vott művészként vettem részt.
Képeim itthon és külföldön is megtalálhatóak, Amerikában, Európa számos orszá-

gában és Japánban is, ahová 1996 óta rendszeresen viszi ki képeimet egy japán galéria, 
melynek évente megjelenő A közép-európai képzőművészek című kiadványában is 
megtalálhatóak műveim.

1997-ben jelent meg Bánszky Pál művészettörténész A képzőművészet vadvirágai 
c. könyve, melyben a 100 művész között engem is megemlített.

2004-ben a Tel Aviv-ban található GINA  Naiv Művészek Galéria tulajdonosa fel-
vette velem a kapcsolatot, és 2005-ben meghívott vendégként részt vehettem egy ma-
gyar naiv művészek munkáit bemutató kiállításon.

Számos kiállítási katalógusban szerepelnek képeim angol, német, francia, japán és 
héber nyelven.

Nagyon szeretek festeni és remélem, képeimmel olyan örömet tudok szerezni az 
embereknek, mint amilyen öröm nekem a megalkotásuk.

Szeretettel üdvözlöm!
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DR. ReNDeK mAGDOLNA 
vALLOmÁS öNmAGAmRóL

A festés önkifejezés, szórakozás számomra, amely mindig örömmel tölt el.
Képeim témája: a környezetem, az alföldi táj, az eltűnőben lévő tanyák és 

a mindig megújuló természet. Színek, hangulatok varázsa ejt rabul leginkább.
Célom a természetre irányítani a figyelmet, a benne rejlő harmóniák felfe-

dezésével.
Bizonyára másképp közelít a képzőművészethez az, aki főhivatásának vá-

lasztotta valamely ágának művelését. Az én élethivatásom a pedagógus pályán 
teljesedett ki, de tanulmányaim során szoros kapcsolatban éltem a képzőmű-
vészettel. Az alföld híres festői egyengették festői pályafutásom. Gimnázium-
ban Diószegi Balázs, főiskolán Éber Sándor, a Rudnay Körben B. Mikli Ferenc.

Örömmel alkotok, amely felszabadultságot, különleges lelkiállapotot jelent 
számomra. Ha képeimmel másokban harmóniát teremtek, akkor nem volt hi-
ábavaló az igyekezetem.

Köszönöm a kiállításaimon részt vevők érdeklődő figyelmét.
Tájképeimmel, csendéleteimmel 18 egyéni és közös kiállításon vettem részt.

Jelentősebb bemutatkozásaim:
2002   Kapocs, Művészetek Völgye
2002   Székesfehérvár, Városi Galéria
2003   Szenttamás /Szerbia/ Városi Galéria
2007   Dél-Alföld Kincsei Tárlat
2008   Felső-Bácskai Képzőművészeti és Iparművészeti Tárlat
2014   Járási Szüreti Expo
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SiPOS LORÁND

Ars poetikam: Úgy látom, 
hogy korunk, nagyon meg-
mutatott, nagyon kimondott, 
nagyon megosztó, nagyon ma-
teriális és nagyon zajos. Amit 
én környezetemben keresek és 
munkáimmal megmutatok, 
az a kimondatlan, a csendes, 
a sejtelmes, az összehozó, a 
misztikus.

1969. március 2-án szü-
lettem Marosvásárhelyen, 
Erdélyben. Általános iskolás 
korom óta művészeti iskolába jártam. 1997-ben diplomáztam a 
Magyar Képzőművészeti Egyetemen képgrafika szakon, mesterem 
Kőnig Róbert grafikusművész volt. Tagja vagyok a Magyar Alkotóművészek 
Országos Egyesületének, Nagy István Művészeti Egyesület-Baja, valamint 
a Bács-Kiskun megyei Műhely Művészeti Egyesületnek. Munkáimban a 
körülöttem lévő környezetet, a magyar városokat, tájakat, embereket, uta-
zásaimat, az élet misztikumát jelenítem meg. Festészetemre azt mondanám 
,,nemzeti, magyarul gondolkodó és szóló festészet”. A képzőművészet mel-
lett a III. Béla Gimnáziumban tanítok. Grafikai tervezéssel, nyomdai előké-
szítéssel is foglakozom. Aktívan részt veszek a város, a megye és országunk 
kulturális életében. Résztvevője vagyok Erdélyi, Magyarországi és Dánia 
művésztelepeknek.

Gyűjtemény: Budapest Polgármesteri Hivatal, Hajós Városi Múzeum, Baja, 
Polgármesteri Hivatal, Labin Horvátország Polgármesteri Hivatal, Bács-Kiskun 
Megyei Önkormányzat, 

Egyéni kiállításaim: Szeged, Jánoshalma, Heiligestadt (Németország), Buda-
pest, Kiskunhalas, Baja

Csoportos kiállításaim:  Lodz (Lengyelország); Hódmezővásárhely, 50. 
Őszi Tárlat; Honvéd Kaszinó Jánoshalma; Szeged, Nyári Képzőművészeti Tár-
lat; Helsinky, Turku Finnország
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TóTh JÁNOS

Szegeden születtem 1951-ben. A középiskolát is itt végeztem, a 
Tömörkény István Gimnáziumban, kerámia tagozaton. Földrajz – rajz 
szakra a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolára jártam. Képzőművészettel 
már középiskolás korom óta foglalkozom. Voltam dekoratőr, majd a Sze-
gedi Nemzeti Színháznál grafikus. Később népművelőként dolgoztam. A 
70 – es évek eleje óta részt veszek kiállításokon, és számtalan alkalommal 
voltak egyéni kiállításaim Magyarország különböző városaiban, valamint 
külföldön is. Leginkább a csend és a természet szépsége vonz.

Úgy gondolom, a művészet, ezen belül a képzőművészet alkotónak és 
műértőnek nagyjából ugyanazt a feladatot jelenti: értelmezni és érezni, 
érezni és érteni egyszerre. Persze, akit alkotásra kényszerített a „balsorsa”, 
annak még ennél is többet kell tennie, hogy legyen elégedett pillanatai…… 

A festés belső örömet szerez számomra, és úgy érzem, hogy ez így van jó.



- 16 -

uhLÁR mÁRiA

1950. október 6-án születtem 
Nógrádsápon.

Itt végeztem az általános is-
kolát. Gyermekkoromban sokat 
rajzoltam, festettem. Középfokú 
tanulmányaimat a váci Mező-
gazdasági technikumban végez-
tem. Ezután különféle cégeknél 
dolgoztam adminisztrátorként 
a Somogy megyei Marcaliban. 
Két fiam született.

1978-ban továbbszolgáló ka-
tona lettem, 1987-ben kerültem 
hivatásos állományba. A rend-
szerváltás után az első néhány 
évben a munka mellett újság-
írással is foglalkoztam. 1991-ben Baján kaptam új beosztást, azóta is itt élek. 
1995-ben zászlósként vonultam nyugdíjba.

Ingatlanok felújításával és bútorrestaurálással foglalkoztam. 2000-ben je-
lentkeztem a Rudnay-körbe. Sok évtized után B. Mikli Ferenc festőművész 
vezetésével kezdtem újra festészettel foglalkozni.

2005-óta tagja vagyok egy alkotócsoportnak, amely ma a Festők és Kéz-
művesek Baráti Köre nevet viseli, a csoportot 2007 óta én vezetem.

Eddig 23 csoportos és 13 önálló kiállításom volt. 2012-ben Kiskőrösön 
részt vettem a XXI. Országos Képző és Iparművészeti Tárlat megyei rendez-
vényén, ahol az ott szereplő képemet beválogatták az országos tárlatba.

Képeimmel megpróbálom felhívni a figyelmet a világ szépségére, sok-
színűségére. Vallom, hogy képességeinket nem csak azért kapjuk, hogy ki-
fejezzük önmagunkat, viszonyunkat a világhoz, hanem hogy támogassuk 
szűkebb és tágabb pátriánkat. Jótékony célra készített festményeim megta-
lálhatóak a bajai Szent Rókus Kórház rheumatológiai osztályán és a csontrit-
kulás szakrendelőben, valamint a Magyar Honvédség hévízi Mozgásszervi 
Rehabilitációs Intézetében.
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umeNhOFFeR PÁL – Hajósi naiv fEstő

1948-ban születtem Hajóson. Képeim bepillantást adnak egy népcso-
port egykori, de részben még ma is fellelhető kultúrájába. Életképeimet 
igyekszem néprajzi alapossággal, hűen tükrözve, a lehető legtökéletesebben 
megfesteni. Nem kívánok elődöket követni ezért kialakítottam saját, egyéni 
képi világomat. Alkotásaim jelentős részét farostlemezre festem olajjal, de 
dolgozom más technikával is. Képeimmel dokumentálom a falusi élet min-
dennapjait, szokásait, folklorisztikáját. Megfestem a magyar és sváb népi 
művészet szakrális témáit is. Tulajdonképpen a kezdetektől foglalkozom az 
alkotóművészettel, de nem áll távol tőlem az előadó művészet sem. Külön 
kitüntetésnek tekintem, hogy a jeles bécsi Time galériában állíthattam ki ké-
peimet 2008-ban.

Fontosabb díjaim:
2006. Amateur Artium országos fődíj
2008. Pilinszky-díj
2010. Pilisvörösvár országos II. helyezés
2011. Bajót-Péliföldszentkereszt „Nemzetiségi” kat. I. helyezés



- 18 -

vAJGeL PÁL

1935. augusztus 6-án születtem Makón.
Gyerekkoromtól kezdve rajzolok, de művészi álmaimat csak felnőtt ko-

romban tudtam megvalósítani. Addig minden lehetőséget kihasználtam fej-
lődésem érdekében. Alkotásaimban jellemzően Halas és környéke látható, 
melyek meghitt békét, életörömöt sugároznak.

Kiállításaimat Kiskunhalason, Kecskeméten és Budapesten láthatta a kö-
zönség. A halasi Csipkeházban évente önálló tárlattal jelentkezem.

Egy vélemény: „Kreatív, fáradhatatlan művész, korát meghazudtoló mó-
don és szorgalommal alkot.”
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zÁmbóNé KARSAi DóRA

„Minden gyermek művész.
A gond csak az, hogyan maradjon
művész felnőtt korában is.”
  Pablo Picasso
1978-ban születtem Szegeden. Iskolai ta-

nulmányaimat a jánoshalmi Hunyadi János 
Általános Iskolában kezdtem, majd 1993-
ban fejeztem be. Középiskolai éveimet hely-
ben a Radnóti Miklós Gimnáziumban töltöt-
tem. Ezen időszak alatt kerültem kapcsolatba 
Sipos Lóránd festőművésszel, az akkor még 
Kérges Albert égisze alatt működő Lajtha 
László Alapfokú Művészeti Iskolában. Okta-
tónk, és a „csoportterápia” hatására, valamint 
rajzszakos édesanyám ösztönzésére döntöt-
tem úgy, hogy rajz és német nemzetiségi sza-
kon szeretnék továbbtanulni a Juhász Gyula 
Tanárképző Főiskolán. 

1998 szeptemberétől kezdtem meg főiskolai éveimet. Tanáraink közé olyan je-
les művészeket sorolhattunk, mint Aranyi Sándor, Hann Ferenc, Holler László, 
vagy Kovács Keve. A tanszéken már a szobrászat, az alkalmazott grafika, a faze-
kasság, a tűzzománc, a fotózás alapjait is meg kellett tanuljuk. Míg hétköznap a 
főiskolán igyekeztem helytállni, Jánoshalmán hétvégi rajzszakkört szerveztem. 
A hozzám jelentkező gyermekek különböző eszközök, anyagok segítségével sajá-
títhatták el a rajzoláshoz, festészethez szükséges alapismereteket. 

Rajz tanszéki diplomamunkám különböző fotó és montázstechnikák ötvözé-
séből jött létre. A mű 2003-ban, Sere Mihály közbenjárásával, a szolnoki Alko-
tó- és Előadóművészeti Fesztiválon első helyezést ért el. A mostani kiállításon is 
szerepel, két Kelebián készült, akril tájkép társaságában. 

Tényleges tanári pályafutásom 2002-ben kezdődött Jánoshalmán, a Hunyadi 
János Általános Iskolában. 

Saját gyermekeim nevelésében is fontosnak tartom azt az alapelvet, hogy fo-
lyamatosan végezzenek valamilyen alkotó tevékenységet. Nem baj, ha felnőtt-
ként nem is válnak képzőművészekké, csak az a szemlélet ivódjon beléjük, hogy 
hogyan lehet egy új élethelyzethez kreatív módon alkalmazkodni, egy váratlan 
problémát talpraesetten megoldani.
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– a rendezvény kiemelt támogató –

Honvédelmi Minisztérium  
Jánoshalma Város Önkormányzata 
Agroprodukt Kft. (Farkas András) 

Bácsgépker (Andris József)
Benkő Patika (Dr. Benkő Zsolt) 

CBA (Petróczky Ferenc) Jánoshalma
KEZO-KER Kft. (Kecskeméti Zoltán) 

Király és Társa Kft. (Király Sándor) Jánoshalma 
RENNER Bt. (Renner Tibor)


